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OLIMPIADA NAȚIONALĂ DE MATEMATICĂ 

ETAPA LOCALĂ – 10.02.2024 

CLASA a X-a 

BAREM DE NOTARE ȘI EVALUARE 

 

 

SUBIECTUL I (7puncte) 

Fie 𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ (1, ∞). Să se arate că:  log𝑎
𝑏+𝑐

2
+ log𝑏

𝑎+𝑐

2
+ log𝑐

𝑎+𝑏

2
≥ 1. 

Soluție: 

Oficiu…………………...……………………………………………………………1p 

Aplică inegalitatea mediilor pentru fiecare fracție………………………………...…2p 

Scoate exponentul ½ în fața logaritmului …………………………………………...1p 

Aplică din nou inegalitatea mediilor pentru suma de logaritmi……………………...2p 

Finalizare ……………………………………………………………………………2p 

 

SUBIECTUL II (7puncte) 

Fie 𝛼 ∈ ℂ o soluție a ecuației 𝑥2 − 𝑥 + 1 = 0. 

(3p) a) Verificați dacă 𝛼 este o soluție a ecuației 𝑥76 − 𝑥96 − 𝑥17 + 2 = 0. 

(4p) b) Fie 𝑛 ∈ 𝑁 astfel ca ∝4𝑛+∝2𝑛+ 1 = 0. Arătați că n nu este divizibil cu 3. 

(Supliment Gazeta Matematică) 

Soluție: 

Oficiu…………………...……………………………………………………………1p 

a) Obține ∝3= −1…………………………………………………………………...1p 

Calculează ∝76−∝96−∝17+ 2 =∝2 −∝ +1=0……………………………………..2p 

b) Presupunem că n=3k 

∝4𝑛=∝12k= (∝3)4k = 1 ……………………………………………………………1p 

∝2𝑛= 1………………………………………………………………………………1p 

Finalizare………………………………………………………………………...…..1p 

 

SUBIECTUL III (7puncte) 

Fie 𝑧1, 𝑧2, 𝑧3 ∈ ℂ astfel încât |𝑧1| = |𝑧2| = |𝑧3| = 1. 

(4p) a) Dacă 𝑧1 + 𝑧2 + 𝑧3 = 0,  să se arate că 𝑧1
2 + 𝑧2

2 + 𝑧3
2 = 0. 

(3p) b) 𝑧1 + 𝑧2 + 𝑧3 ≠ 0 și 𝑧1
2 + 𝑧2

2 + 𝑧3
2 = 0 , atunci |𝑧1 + 𝑧2 + 𝑧3| = 2. 

Soluție: 

Oficiu…………………...……………………………………………………………1p 

a) 𝑧1
2 + 𝑧2

2 + 𝑧3
2=( 𝑧1 + 𝑧2 + 𝑧3)2 + 2(𝑧1𝑧2 + 𝑧2𝑧3 + 𝑧3𝑧1) ……………………….1p 

𝑧𝑘̅ =
1

𝑧𝑘
 ……………….……………………………………………………………...1p 

𝑧1
2 + 𝑧2

2 + 𝑧3
2=( 𝑧1 + 𝑧2 + 𝑧3)2 + 2(𝑧1 + 𝑧2 + 𝑧3)

̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  (1)………………….....………..1p 
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Finalizare ……………………………………………………………………………1p 

b) În relația (1) trecem la module …………………………………………………..1p 

Finalizare…………………………………………………………………………....1p 

 

SUBIECTUL IV (7puncte) 

Fie funcția 𝑓: ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = {
𝑥2 − 𝑚𝑥 + 2, 𝑥 ≤ 1

−𝑥 + 1, 𝑥 > 1
. Să se determine valorile reale ale 

lui m pentru care: 

(4p) a) f este injectivă; 

(3p) b) f este surjectivă. 

Soluție: 

Oficiu…………………...……………………………………………………………1p 

a) f injectivă pe (-∞, 1] inseamnă 𝑥𝑉 =
𝑚

2
≥ 1…………………………………….…2p 

și 3 − 𝑚 ≥ 0  …………………………………………………………………….….1p 

Finalizare 𝑚 ∈ [2,3]…………………………………………………………………1p 

b) Se disting două cazuri: 

Caz I) {
𝑚

2
≥ 1

3 − 𝑚 ≤ 0
⟺ 𝑚 ≥ 3……………………………………………………….1p 

Caz II) {

𝑚

2
< 1

−∆

4𝑎
≤ 0

⟺ 𝑚 ∈ (−∞, 2√2]………………………………………………..1p 

 

 

 

Notă: 

- Timp de lucru 3 ore; 

- Toate subiectele sunt obligatorii. 


